

“安全畅通，决不是一阵风”

管委会、交警、街道、物业多部门联手疏通“毛细血管” 青岛中央商务区通行效率提高40%

经过多年的发展，青岛中央商务区已经成为青岛经济社会活力的象征。中央商务区发展走上快车道，离不开优质的营商环境和良好的秩序。漫步在中央商务区的街头，很多人会发现，这里交通秩序井然，行人、电动车、公共汽车、私家车各行其道。

近日，记者来到青岛市公安局交通警察支队市北大队，听民警们讲述了从2021年夏天开始，这里的交通秩序走向畅通的历程。



严查路段，通行效率提高40%

山东路以东，福州路以西，延吉路以北，辽源路以南，就是青岛中央商务区。这里高楼林立，仅核心区域就有20多栋写字楼。其间分布着万达、大融城、利群等多个商场，还有公寓和住宅。多条道路穿行而过，这里是市北区乃至青岛市交通最繁忙的区域之一。

受早期规划所限，中央商务区内的龙城路、凤城路、镇海路等道路并不是很宽敞。三年前，张先生的企业入住龙城路卓越世纪中心，每天开车上下班，一直深受交通拥堵的困扰。

今年6月下旬，青岛在全市范围内发起道路交通秩序集中整治行动，交警支队市北大队大队长吕毅和同事们决定，啃掉这块“硬骨头”。市北交警先期公示，将中央商务区的龙城路、凤城路、徐州北路等路段列为严管路段；辽源路中队增派警力，白天加强现场执法，查处各类交通违法行为；交警在敦化路以南、山东路以东、南京路以西、延吉路以北的区域内24小时驾车或者骑摩托车巡逻，重点整治违法停车，电



动车乱停乱放、电动车不戴头盔闯红灯无牌等违法行为。

今年7月底到8月，通过整治的中央商务区道路主次干道及人行道车辆乱停乱放现象基本消除，群众反映集中的背街小巷、居民区、楼宇、商场等区域的车辆乱停乱放明显减少，道路交通秩序得到显著改善。市北交警辽源路中队中队长吕东升介绍称，目前，中央商务区的通行效率提高了40%。

“安全畅通，决不是一阵风。”市北交警相关负责人表示，他们要通过努力，将良好的秩序一直保持下去。

缓解“停车难”：17处停车场开放

为了拓宽道路，优化通行效率，市北交警经过公示，取消了中央商务区内龙城路（镇海路—武进路）路段的20个泊位、连云港支路东侧（敦化路—徐州北路）路段的43个泊位将被取消。路内的泊位取消之后，道路整洁，交通高效。

为解决部分道路泊位取消后的泊车难题，市北交警经过统计，中央商务区的龙城路、延吉路、连云港路、徐州路等地，有17处停车场，可提供10000多个路外泊位，完全能满足停车的需求。中央商务区的交通秩序整治，离不开居民的理解和配合。2017年开始，青岛实行共享停车措施，车主可以通过App寻找共享停车位。市北交警主动牵线搭桥，帮助企业拓展推进资源共享，协调市北区相关部门和多家物业形成合作联盟，牵头多部门推出了超过7000个共享车位，一大部分就位于辽源路中队的中央商务区。

历任辽源路中队的中队长都有一个任务：帮居民寻找泊位——仅在2017年到2021年，辽源路中队辖区增加了

1000多个泊位，其中相当一部分就位于中央商务区。

严管电动车摩托车

很多在中央商务区上班的年轻人靠外卖解决用餐需求。抢时间、多接单、多挣钱——不少外卖骑手想方设法缩短送餐时间，时有交通违法现象存在。

今年6月的青岛市道路交通秩序集中整治行动开展以来，市北交警采取里外一起抓的方式，对电动车、摩托车实施严格管理：在连云港路等地的固定岗位，交警一旦发现骑手逆行、闯红灯，立刻上前制止并予以处罚；市北交警多次约谈寄递外卖企业平台相关负责人，要求他们在管理上下功夫，切实履行企业主体责任，加强社会协同共治。市北交警还要求相关企业实行骑手“一人一车一码一档”等信息化管理制度，对所有从业人员实行登记编号管理，建立统一的外卖骑手准入和清退机制，推动落实对车辆及驾驶员的安全管理责任。

管好电动车、摩托车的“走”，更要管好“停”。记者在连云港路、龙城路等路段发现，交警协调大融城、卓越世纪中心、青岛国际航运中心等单位，专门在符合要求的人行道或者空地上，施划了非机动车泊位。在卓越世纪中心门前，非机动车泊位还分为了外卖骑手区、员工访客区、快递区，泊车更加规范。

交警主导，多部门联动

为了吸纳更多的力量参与交通秩序整治，8月18日下午，青岛中央商务区交通整治联动办公室正式成立。办公室吸纳了管委会、交警、街道、物业等多方参与，通过构建“政、商、警、民”齐抓共管的交通整治长效联动机制，为全面优化中央商务区交通秩序打好“组合拳”。

在联动办公室里，市北交警专门安排警力常驻办公。管委会、交警、街道、物业作为成员单位定期召开联席会议，研究区域内道路交通管理相关工作，联动开展交通整治专项行动。市北交警抽调警力组建中央商务区交通整治小分队，坚持执法分队定岗、定责，同时，交通整治小分队与商务区综合管理平台将强化联动，利用“科技+执法”方式实现执法工作、指挥处置重心前移，通过齐抓共管的机制形成片区道路交通管理的工作合力。在众多机遇的叠加赋能下，青岛中央商务区正成为全市高质量发展的增长极，释放着活力，也见证着市北交警的初心。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

守护“城市绿肺” 期待你的加入

我市公开招募首批浮山森林公园义务监督员

本报8月31日讯 为深入推进文明典范城市创建和公园城市建设工作，充分发挥广大市民在创建工作中的主体和社会监督作用，市园林和林业局发起“我当义务监督员”活动，面向全市公开招募首批浮山森林公园义务监督员10名。招募时间为9月1日至9月15日。义务监督员的工作职责主要是协助做好对创建工作的宣传，并结合实际做好宣传解释工作；对浮山森林公园环境卫生整治、园林绿化、公园设施维护及市民的不文明行为等进行监督，并将有关问题以图片、影像、文字等形式及时反馈；对发现的不文明行为及时监督、劝阻、制止或举报；积极参与创建和志愿服务活动等。市园林和林业局将对监督员进行集中培训，制发证件，评选优秀义务监督员进行表彰。

本次招募的标准要求是：志愿者要遵纪守法，诚实守信，作风正派，办事公道，有奉献精神，有较强的工作责任心和社会责任感；热心公益事业，关心城市建设与发展，关心文明城市创建和公园城市建设，有为提高市民素质和社会文明程度贡献力量的意识；身体健康，善于沟通协调，能充分反映群众意见。年龄在20岁至65周岁之间，具有完全行为能力的青岛市区内常住居民。

报名联系电话：0532-88018328。邮箱：scpzggfzc@qd.shandong.cn。

（观海新闻/青岛晚报 记者 董真）

国网山东省电力公司青岛供电公司 关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户：

为保障广大用电客户的合法权益，国网山东省电力公司青岛供电公司现对已办理销户后未退款客户余额进行全面清退。请符合条件的客户于2022年10月8日前持有效身份证明、营业执照、交费凭证、银行账户信息或者银行卡复印件等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。详情请咨询当地营业厅。

特此公告！

国网山东省电力公司青岛供电公司
2022年9月1日

市南·刷新城区“颜值”擦亮文明“底色”

本报8月31日讯 记者从市南区了解到，自全国文明典范城市创建以来，市南区上下协力、精雕细琢，刷新城区“颜值”，擦亮文明“底色”，打造出令居民更具获得感、幸福感的新家园。连日来，市南区聚焦民生难点热点问题，主动靠前，顺应群众呼声，将金街商铺前原有破损路面清除后铺设沥青路面，切实解决了居民出行难的问题。截至目前，新建沥青道路约800平方米，地砖路面约400平方米，方便周边商铺、小区近千名群众出行，也为消防车、应急救援车通行提供了便利交通条件。针对金街苗木长势差、土地裸露的问题，市南区加大整治力度，共整理绿化地约500平方米，计划栽植麦冬草约500平方米，提升金街“颜值”。

近日，湛山街道仰口路社区工作人员积极参与清理楼院卫生死角工作，持续开展“共建、共治、共享——洁净家园 美在社区”志愿服务活动。仰口路社区通过网格员搜集、向群众征集“双向发力”，确定了社区17处卫生死角。社区工作人员分批对发现的17处卫生死角进行彻底“清剿”。活动共清理了华严一路1号至12号等多个院内环境卫生，共计清理生活垃圾、建筑垃圾及杂草灌木等3余吨，清运垃圾10余车。“这里之前有一些杂草，有很多蚊虫藏在里面，清理了之后，蚊虫少了，居住环境更整洁美观了。”湛山街道居民李女士为志愿者们点赞。

下一步，市南区将继续加强环境卫生整治力度，切实做到“发现一处、清理一处”，改善人居环境，提升城市品位。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘洋）

工银瑞信基金荣膺“金牛奖”四项大奖

近日，第十九届中国基金业“金牛奖”榜单揭晓，工银瑞信基金实力问鼎“金牛基金公司奖”，同时旗下工银瑞信战略转型股票、工银瑞信信息产业混合、工银瑞信产业债券等三只基金，分别蝉联开放式“股票型五年期”“混合型三年期”“债券型五年期”金牛基金奖。此外，此次颁奖典礼还公布了“2022年金牛—长江最佳FOF标的基金榜单”，全市场仅10只基金入选，工银瑞信战略转型股票A作为唯一一只价值型投资风格基金荣耀登榜。

投资有风险